
La règle de trois 

 
Pour résoudre une situation de proportionnalité, on peut utiliser  

« la règle de trois ». 

 
 

 

 

 
 

Le principe de la règle de trois est de ramener le calcul à 1 et ensuite de le multiplier par le nombre 

demandé. 

 

Exemple :  Une voiture consomme 6 litres au 100 kilomètres. Combien la voiture va-t-elle 

consommer si on parcourt 325 kilomètres. 

 

Etape 1 On écrit les données dans un tableau. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Etape 2  On écrit pour 1        6  

        100 

 

Etape 3 On écrit pour le nombre demandé dans le problème. 

      6      325 

    100 

 

Etape 4  On calcul           (6 x 325) : 100 = 19,50 

 

Elle va consommer 19,5 litres si on parcourt 325 kilomètres. 

 x 325 

Nombre de kilomètres 100 1 325 

Nombre de litres consommés 6   

: 100 

: 100  x 325 


